三伏天,您带爱犬去游泳了吗?

我市带有泳池的宠物生活馆生意火爆,狗狗游泳需要预约 专业人士提醒:狗狗并非都擅长游泳,直接让它下水很危险

□记者 李雨璐 实习生 高祎玮 文/图

进入三伏天,很多带有泳池的宠物生 活馆生意异常火爆。为爱犬选择游泳场地 时,哪些因素最重要?爱犬游泳时,主人需 要注意哪些问题?连日来,记者走访了我 市多家宠物生活馆,就这一问题咨询了宠 物训练师及医生。



主人带狗狗去游泳, 现在大多需要预约

酷热难耐的三伏天,让不少需要每天 遛狗的主人倍感苦恼:出门,要面对持续不 断的热浪;不出门,精力旺盛的狗狗会在家 里捣乱……

家住西工区的齐女士对此就颇有 感受,她家有一黄一黑两只拉布拉多 犬,黄的名叫"二泉映月",黑的名叫"德 芙巧克力"。目前,记者见到齐女士时, 她家的两只爱犬正在宠物生活馆里练

"夏季,好多狗狗都喜欢戏水,每次带 它们去洛河边散步,它们总蹭着想往河里 跳。担心野外的水不干净,可能有寄生虫, 我索性带它们来游泳池,它们开心,我也省 得大热天出门遛狗了。"齐女士说。

狗狗开心,狗狗的主人也省事儿。家 住新区的吴利与齐女士有相同的想法,她 家有一只1岁半的金毛。她说,每次游完 泳,家里的金毛都表现得异常兴奋,四脚朝 天躺在地上,不停踢腾。

三伏天,本该进入生意淡季的宠物生 活馆,却因有了泳池而生意火爆。在采访 中,记者发现多数带有泳池的宠物生活馆, 每天接待宠物数量均有数十只。让狗狗游 泳,大多需要主人预约,费用为每小时15 元至30元。



狗 练习

狗狗并非天生"游泳健将",初次游泳时您可这样帮它

醒

爱犬救助溺水主人的新闻时 有耳闻,在大家的印象里,狗狗 天生就是"游泳健将"。果真如 此吗?

日前,记者在芳华路与华山 路交叉口附近一个宠物生活馆的 泳池边看到,一只1岁左右的法国 斗牛犬在泳池边徘徊,无论主人 如何催促,它就是不下水。

王伟说,其实很多小型犬怕 水,尤其是像法国斗牛犬、腊肠 犬、柯基犬这类四条腿短、身体前 部较重的狗狗,在水中很难保持 平衡。此外,因性格不同,一些从

未游过泳的大型犬在第一次下水 时也会表现得很排斥。

"将狗狗直接丢进水中,很容 易造成呛水,严重时还会造成狗 狗溺水或对游泳产生恐惧。在狗 狗第一次游泳时,主人可以先在 游泳池边用水将狗狗的身体打 湿,待狗狗适应了水温后,再将其 平行放入水中,帮助爱犬在水中 保持身体平衡。"王伟讲解道,初 次入水,狗狗会较为恐惧,习惯性 地寻找主人,当它游到主人身边 时,主人可及时将它抱起抚摸或 用言语进行安慰,待其情绪平复

后,再将其放入水中。如此反复 几次之后,狗狗就能自己顺利地 游泳了。

当爱犬游泳时,主人最好在 周边照看,发现爱犬出现前肢打 水花过大或头浸入水中,要及时 捞起,防止其溺水。

"狗狗不愿下水游泳,有时也 可能因为身体不适。如果主人在 泳池边给狗狗打湿身体时,它就 表现出非常抗拒的情绪,或有剧 烈发抖、失禁等不适情况出现,那 么主人就不要让狗狗下水了。"刘 凤军建议。

狗狗初次游泳应先做体检, 确定身体健康才能下水

宠物泳池颇受欢迎,该如何为爱犬选 择安全、干净的泳池呢?

从事家庭伴侣犬训练近10年的王伟 介绍,在狗狗下水前,要有专业人员检查, 查看狗狗是否脱毛、流鼻涕,皮肤内是否 有肿块、眼睛是否有红血丝等,确定狗狗 没有患耳螨或皮肤病等;同时询问主人 爱犬的过往病史、日常饮食及排便状况, 在确定狗狗身体健康后,才能允许其下水 游泳。

另外,年龄太小或过大的狗狗最好不 要游泳。游泳时,狗狗的年龄最小不能低 于3个月,且需要打全疫苗。年龄在6岁 以上的小型犬及年龄在8岁以上的大型 犬,不游泳为好。

河南科技大学动物科技学院博士刘凤 军说,宠物在游泳时难免会出现呛水或喝 水的情况,若泳池的水中有消毒剂等,会对 狗狗的身体健康造成影响,而从宠物的外 表很难看出一些潜在的心肺或心脑血管疾 病,因此在狗狗第一次游泳时,建议主人先 带爱犬到医院做一次体检。

狗狗游泳时间过长容易出现低血糖,溺水后半小时内为最佳救助时间

对狗狗来说,夏季游泳是锻 炼的好方式,特别是一些四肢受 过伤的狗狗,游泳有助于它们很 好地恢复健康。

王伟说,狗狗的游泳速度比 我们想象中快得多,小型犬20分 钟能游500米左右,大型犬则可

游一二公里。因此,无论是小型 犬还是大型犬,每次游都不要时 间过长,一般游20分钟至30分钟 就应上岸休息。

刘凤军说,如果狗狗在游泳 时出现体力减弱、精神较差,甚至 抽搐,这很可能是低血糖的表现,

主人要及时将其从水中救起,补 充一些食物或葡萄糖等。狗狗溺 水的最佳救助时间为半小时内, 如果溺水的地方距离宠物医院路 程较远,主人最好先为爱犬做心 肺复苏,将其肺部及腹部的水及 时排出。

